

Да будет свет .**"Я к вам пишу, чего же боле..."**

Заведующий бюджетным отделом министерства финансов Ран Кроль высказался против строительства новой электростанции Электрической компании (Хеврат хаималь) в Ашкелоне. Свои соображения на этот счет он изложил в письме, отправленном им министру энергетики Гонену Сегеву (с содержанием письма ознакомились также министр финансов Авраам Шохат и руководство Электрической компании и энергетического хозяйства Израиля)

На сооружение электростанции выделено \$1,3 млрд. Однако Кроль утверждает, что этот проект принесет электрической компании убытки в сотни миллионов долларов. Правительство приняло решение об импорте из Израиля природного газа, а новая электростанция в Ашкелоне, согласно проекту, будет работать на угле. Но ведь понятно, замечает Кроль, что строительство электростанции, работающей на природном газе, сняло бы с повестки дня вопрос о необходимости финансирования строительства станции, работающей на угле. Кстати сказать, давно известно, что станции, работающие на газе, значительно рентабельнее угольных.

Письмо Кроля удивило многих руководителей энергетических

кого хозяйства, так как решение о строительстве станции в Ашкелоне было принято руководством Хеврат хаималь и одобрено в министерстве энергетики совсем недавно. Выяснилось, что и раньше были предложения о пересмотре проекта, но тогдашнее руководство Хеврат хаималь во главе с генеральным директором Моше Кацем решило продолжить строительство именно в таком варианте. Было даже объявлено несколько конкурсов на лучший проект с премией для победителей.

В нескольких конкурсах побороли крупные иностранные компании, и среди них - канадско-американская компания "Кук и Вилькс" и швейцарская компания ABB. Если в конце концов будет принято решение о прекращении строи-

тельства электростанции, то у Хеврат хаималь могут возникнуть серьезные юридические сложности с компаниями-победителями.

Предыдущий министр энергетики Моше Шахаль в свое время принял решение о продолжении строительства угольной электростанции в Ашкелоне, хотя был ярым сторонником импорта из Израиля природного газа. Новый министр - Гонен Сегев также поддержал идею строительства станции в Ашкелоне именно в "угольном" варианте.

Стало известно, что Сегев выразил недовольство письмом Кроля, и по возвращении из США собирается обсудить этот вопрос с Шохатом.

Представители Хеврат хаималь отметили, что прекращение строительства в Ашкелоне приведет к увольнению сотен рабочих и инженеров, и рабочие советы этой компании несомненно выступят против такого решения.

Генеральный директор Хеврат хаималь Рафаэль недавно сказал, что компания не может заниматься производством электроэнергии только с помощью станций, работающих на природном газе. Правильный, по его мнению, была сбалансированная политика строительства электростанций разного типа.

А пока суд да дело, из Хеврат хаималь поступили сообщения о предстоящем в ближайшие годы строительстве новых электростанций.

Даниил ЯБЛОНСКИЙ

Полезное с приятным .**...И других посмотреть, и себя показать**

Американская компания "Эмеральд энтерпрайз", занимающаяся продажей туров, которые сочетают экскурсии и различного рода медицинские услуги, решила создать свое отделение в Израиле

В результате переговоров, состоявшихся в Аммане, эта компания, широко развернувшая свою деятельность во всех арабских государствах Персидского залива, заключила соглашение с компанией IMC, действующей в Израиле.

Как сообщил генеральный директор компании "Эмеральд" Майкл Клэнси, решено создать дочернюю компанию в Израиле, поскольку состоятельные люди из арабских стран хотели бы получать медицинское обслужи-

вание именно в Израиле (в основном сложные хирургические операции, а также лечебные процедуры с применением современного медицинского оборудования). За этим стоит стремление, совместно приятное с полезным, поближе познакомиться с нашей страной.

Спрос на получение медицинских услуг в Израиле вырос после подписания соглашений между Израилем и палестинской автономией и Израилем и Иорданией.

Соломон КАПЛИНСКИЙ

В договоре между IMC и "Эмеральд энтерпрайз" сказано, что "Эмеральд" будет продавать медицинские услуги во всех арабских странах, в основном в княжествах Персидского залива, а IMC возьмет на себя предоставление этих услуг и организацию экскурсий в Израиле.

Ресурсы .**Под чьей опекой Ирак вернется в ОПЕК?**

или нефтяные новости из Багдада

Западные специалисты-нефтяники, участвовавшие в симпозиуме по вопросам разведки и добчины нефти, который проходил в Багдаде, без особого энтузиазма встретили сообщение о налаживании Ирака огромных запасов нефти

Иракский министр нефтяной промышленности Саффи Халил Джавад сообщил 250 участникам международного научного форума, что если этот огромный потенциал удастся реализовать, ежедневная добочка нефти в Ираке может составить 4,5 млн баррелей. Он добавил, что страна нуждается сегодня в \$25 млрд для возобновления нормальной работы нефтяной промышленности. Говоря о запасах нефти, получаемых на уже разработанных месторождениях, Джавад сообщил, что, по предварительным оценкам, они составляют по меньшей мере 112 млрд баррелей, и что в 214 млрд баррелей оцениваются потенциальные запасы нефти. Западные специалисты полагают, что если эти данные подтвердятся, то цены на нефть упадут едва ли не на 50%.

Из дипломатических кругов в Багдаде сообщают, что для восстановления добчины нефти в полном объеме Ираку придется сначалаести тяжелую борбу за то, чтобы вернуться в ОПЕК, организацию, объединяющую стран-экспортеры нефти. Из этого мощного международного объединения Ирак был исключен после агрессии в Кувейт в 1990 году.

Не исключено, что Ираку потребуется чье-то поручительство, чтобы хоть как-то преодолеть препятствия на пути возвращения в ОПЕК.

Том Эрлез, представитель иранской компании "Эран энерджи" сказал, что многие западные специалисты-нефтяники не торопятся с выводами. Пока Ирак находится вне международного нефтяного рынка, все заявления и акции его руководства будут рассматриваться как спекуляция.

Илья КАПЛАН

Уступка .**Шохат не одобряет, но и не вмешивается**

"Стыд и позор!" - так определил министр финансов действия банка Апоалим, уступившего наложму ультрапролигозных

Руководство банка предписало компании "Илан Гат" попытаться найти компромисс в конфликте, разгоревшемся вокруг археологических раскопок в Яффо. Это предписание было определено как непременное условие финансирования строительного проекта.

Шохат встретился с несколькими десятками молодых бизнесменов из частного сектора и высказал, что найденный вроде бы компромисс не состоялся: помешала позиция, занятая генеральным директором Управления древностей Амиром Дорри.

Генеральный директор компании "Илан Гат" Уди Илан заявил, что не понимает, почему правительство не может заставить банк не подчиняться требованиям ультрапролигозных. Министр финансов парировал, что предпочитает не вмешиваться в процесс принятия решений руководством банка, хотя и не одобряет их.

Тем временем стало известно, что в знак протesta ультрапролигозные подожгли кассовый аппарат отделения банка Апоалим в районе Кирьят Ювель в Иерусалиме и что попытались поджечь такой же аппарат в другом отделении Апоалима.

"Деньги"

БИЗНЕС И МИР**Туризм .****Французы угощали посетителей сыром и вином, евреи - музыкой и пейзажами**

200 израильтян присутствовали на проходившей недавно в Берлине международной выставке, посвященной туризму

миру составляют весьма приличную сумму. Две трети германских граждан, то есть 65 млн человек, проводят отпуска за границей, три-четыре раза в год выезжая за пределы Германии и предпочитая при этом средиземноморские страны.

Управляющий отделом туризма по Германии и Австрии в министерстве туризма Пини Мило подготовил для представителей израильских фирм, участвовавших в этой выставке, специальные брошюры с информацией о германском туризме. По его словам, германский рынок стал в последние годы более "либеральным", и теперь любое туристическое агентство может прода-вать туры всех туристических компаний, а не быть привязанным только к одной из них.

Этот рынок очень мобильен, и чтобы освоить его, израильские туристические агентства должны очень хорошо в нем ориентироваться. Большинство германских туристов, в первый раз посетивших Израиль в составе организованной туристической группы, впоследствии приезжают, прилетают или приплывают в нашу страну сами по себе, как индивидуальные туристы.

Берлинская туристическая выставка - крупнейшая из подобных в мире, она проводится уже 25 лет. В этом году в ней участвовали 5237 компаний и фирм из 173 государств мира. В выставке, расположившейся на 99.000 кв. м, впервые участвовали Албания, Азербайджан, Эритрея, Киргизия и Нигерия.

1994 год стал рекордным по количеству германских туристов, посетивших Израиль - их было 195.419. После террористического акта на улице Дизенгоф в Тель-Авиве количество туристов несколько снизилось. На сегодняшний день в аэропорту им. Бен-Гуриона ежедневно приезжают 39 рейсовый авиалинеров из Германии, 29 из них совершают самолеты германской авиакомпании Люфтганза и израильской Эль-Аль.

Яков ГИРШФЕЛЬД

Визиты .**Деловые контакты**

Делегация бизнесменов - членов Объединения израильских промышленников в начале апреля посетит Голландию и Великобританию. Об этом сообщили управляющий внешнеторговым отделом Объединения Моше Нахум. По его словам, этот визит подготовлен "KPMG", крупнейшей в Европе компанией, специализирующейся на консультациях в области финансов. Нахум добавил, что цель визита - встречи израильских бизнесменов с потенциальными партнерами в Амстердаме и Лондоне.

Забастовки .
Радостная весть от Рамона

"Если не будет подписан договор, гарантирующий соблюдение прав рабочих и служащих предприятий, не может быть и речи о его продаже", - заявил председатель Гистадрута Хaim Ramon, посетивший хайфскую судоверф. Рабочие верфи, не выходившие с территории предприятия более недели, встретили Рамона с восторженными криками. Впрочем, столь радужный прием легко объясним, ведь Рамон привез с собой радостную для забастовщиков весть - руководство Гистадрута приняло решение о выплате им зарплаты за каждый день забастовки. "Я очень сожалею, что правительство сначала продаает предприятие, и только потом начинает вести переговоры с его персоналом".

Консультации .
Вперед! На СНГ!

Третья в Израиле по значимости аудиторская компания "Хафт и Хафт. Штраус, Лазар" распространяет свою деятельность на государства бывшего СССР. Одним из руководителей компании Исаэль Штраус консультирует сотрудников министерств связи Беларуси и Украины. Темы консультаций - переход на западную систему финансовых отчетов для получения международной помощи, повышение качества работы систем телекоммуникаций до уровня, принятого на Западе.

Подобные консультации уже проводятся специалистами Всемирного банка, которые будут сотрудничать с израильскими аудиторами.

Выставки .
Израиль подключен к Европе

Международная книжная выставка, завершившаяся в Иерусалиме, послужила добрую службу и для укрепления бизнес-связей.

Торговый управляющий Европейского центра информации Серж Брак, который прибыл в Израиль для посещения книжной выставки, объявил в присутствии израильских бизнесменов об открытии в нашей стране информационного центра Европейского сообщества.

"Мы решили подсоединить Израиль к нашему центру информации и сделать его, с другой стороны, неотъемлемой частью всемирного центра информации", - сказал Брак.

Потребление .
Покупайте. Есть шанс полететь бесплатно

Но покупать придется на 16-17 тысяч в месяц. Компании "Виза" и "Эль-Аль" организуют новое мероприятие, в рамках которого члены клуба постоянных пассажиров "Эль-Аль" смогут обменять очки, собранные ими в мероприятиях "Есть подарок в "Визе" (Еш матана бэ виза) на очки для приобретения авиабилетов.

Новая программа ограничена сроком в один год, и тот, кто не собрал нужного количества очков для приобретения билета, в конце года теряет все собранные очки.

Яков ШВАРЦ

"Деньги"

Лучшее - детям .**В Савьоне открылся фешенебельный магазин детской одежды**

Компания "Кидс ролл ОК", штаб-квартира которой находится в Лондоне, будет продавать в Израиле модную детскую одежду выдающихся европейских модельеров. Об этом сообщила генеральный директор этой компании Лиз Ньюмен, являющаяся одновременно и владелицей

Эта английская компания будет продавать детскую одежду производства итальянской, германской, английской, французской и испанской фирм "Рифлей", "Чек ин", "Хонза кидс", "Спотаун", "Ниниз". Покупателям товар будет представляться в виде коллекций, обновляемых каждый сезон.

В ближайшее время ожидается продажа коллекций весенне-летнего сезона для детей в возрасте от 4 до 14 лет. Первый в Израиле магазин компании "Кидс ролл ОК" находится в Савьоне.

Яков ШВАРЦ

"Деньги"

Невероятно, но факт .**Американский потребитель держит свой кошелек на замке...**

Министерство торговли США опубликовало данные об объемах реализации товаров в различных торговых сетях, которые свидетельствуют о том, что в феврале произошло полупроцентное падение продаж. Это первое снижение по результатам последнего года

Данные отчета министерства торговли рассматриваются некоторыми финансистами как признак определенного замедления темпов экономического роста. Следствие - центральный американский банк не поднимет учетных ставок.

За последние дни поднялись в цене государственные облигации, хотя выплаты по облигациям, выпущенным тридцать лет назад, опустились на 7,36%

Авраам ДЕЙЧ

сравнению с соответствующим периодом предыдущего года.

А вообще говоря, цифры этого отчета несколько удивляют. "Потребитель держит свой кошелек на замке", - сказал корреспондент газеты "Нью-Йорк таймс" Брюс Стейнберг, один из известнейших американских экономистов.

Почти все облигации торговли в феврале понесли потери - от продажи автомобилей до торговли продуктами питания.

Индекс道琼斯 сильно вырос, побив собственный рекорд, и стоит сегодня на отметке 4048,75 пункта.

Дополнительный признак замедления развития американской экономики был отмечен отделением центрального американского банка в Атланте, который следит за событиями в экономике на юго-западе США. Индекс американской промышленности деятельности составил минус 7,8%, что означает серьезное снижение по сравнению с январским индексом, который был равен 17,2%.